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Le Président de la République idéal pour les Français

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 19 et 20 avril 2016.
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Le Président de la République idéal pour les Français

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4



Principaux enseignements
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Pour 54% des Français, le Président de la République idéal aurait entre 45 et 54 ans

L’âge idéal moyen serait de 50 ans selon les Français. Hormis chez les 18-24 ans pour qui l’âge idéal moyen s’établit à 43 ans, cette
maturité est plébiscitée par toutes les catégories de population, sexe, profession, région et catégories politiques confondues.

Le Président idéal mêlerait statures internationale (s’exprimer en anglais, voyage à l’international) et locale (mandat local),
avec une expérience dans le privé

Savoir s’exprimer en anglais semble être désormais une attente incontournable (89% des Français), suivi de l’expérience professionnelle
dans le privé (76%), l’exercice d’un mandat local (76%) et le fait d’avoir beaucoup voyagé à l’international (73%). Alors que l’expérience
dans le privé (83%) et l’exercice d’un mandat local (84%) sont encore plus largement souhaités auprès des sympathisants de la droite et
du centre, ces deux critères sont respectivement moins importants aux yeux des sympathisants de la gauche pour le premier (66%), et
ceux du Front National pour le deuxième (69%). Les sympathisants frontistes sont également relativement moins nombreux à exiger une
expérience internationale importante (64%).

Quatre autres critères sont également souhaités par une majorité mais dans une proportion moindre : être issu de la société civile (61%),
avoir exercé un mandat national (60%), avoir travaillé dans une administration (53%) et être diplômé d’une grande école (52%). Etre
issu de la société civile remporte un succès plus franc auprès des sympathisants de la gauche, alors que l’exercice d’un mandat national
obtient une préférence plus large auprès des sympathisants de la droite et du centre. Comme pour la plupart des critères testés, les
sympathisants du Front National expriment un souhait moins large pour ces deux caractéristiques.

Enfin, seuls 43% des Français souhaite que leur Président de la République idéal ait déjà été ministre, ce souhait étant encore plus faible
auprès des sympathisants FN (34%) alors que ceux de la droite et du centre y sont beaucoup plus attachés que la moyenne (57%).

9/03/2016

Les Français et la mobilisation contre le projet de 
réforme du Code du travail



Principaux enseignements
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Honnêteté et écoute des Français seraient les principales qualités attendues du Président de la République idéal, suivi du
réalisme et de la détermination

Ayant jusqu’à trois choix possibles, les Français ont avant tout désigné l’honnêteté (71%) et l’écoute des Français (54%) comme
principales qualités du Président de la République idéal. Ensuite, le réalisme et la détermination sont respectivement souhaités par 33%
et 31% des répondants.

Alors que le souhait d’honnêteté croit avec l’âge des répondants, l’attente d’un Président de la République à l’écoute des Français est
quant à lui plus fort auprès des jeunes, et devient même la qualité principale n°1 attendue des 18-24 ans. Cet item est également
plébiscité de façon plus large auprès dans les milieux populaires (61%), chez sympathisants du Front National (61%) et les personnes se
déclarant sans préférence partisane (59%). En bref, on retrouve une demande plus forte d’écoute de la part des catégories se percevant
comme plus délaissées par l’Etat.

Réalisme et détermination, respectivement 3ème et 4ème qualités souhaitées, sont plus largement choisis par les sympathisants de la droite
et du centre avec respectivement 37% et 42% de citations, quasiment au même niveau que le fait d’être à l’écoute des Français, qualité
relativement moins demandée auprès de cette catégorie de population (42%).

Près de la moitié des Français (45%) attendent un Président de la République s’affranchissant des clivages partisans

16% des Français souhaiteraient un positionnement au centre, 14% à gauche ,13% à droite, 8% très à droite et enfin 4% très à gauche. De 
façon logique, une lecture politique très marquée s’applique à cette question, les sympathisants de chaque catégorie souhaitant 
majoritairement un positionnement en accord avec le sien. Cependant, la proportion des répondants souhaitant un positionnement ni à 
gauche, ni au centre, ni à droite reste assez importante auprès de chaque catégorie politique (32% auprès des sympathisants de gauche, 
28% auprès des sympathisants de la droite et du centre et 36% auprès des sympathisants FN). Elle est même très largement majoritaire 
(75%) auprès des personnes se déclarant sans préférence partisane c’est-à-dire celles ne s’identifiant à aucun parti en particulier).

9/03/2016

Les Français et la mobilisation contre le projet de 
réforme du Code du travail
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Pour 57% des Français, la priorité du Président de la République devrait être de réformer le pays en profondeur quitte à
diviser et provoquer des mouvements sociaux

A l’inverse, 40% des personnes interrogées souhaitent un Président de la République pour qui la priorité serait de rassembler les Français
et apaiser la société, même si cela signifie reporter à plus tard certaines mesures ou réformes qui ne font pas consensus. Un souhait
plus largement partagé auprès des sympathisants de la gauche (51%), alors que les sympathisants de la droite et du centre (75%), et ceux
du FN (65%) plébiscitent plus largement que la moyenne un Président qui réforme le pays en profondeur quitte à diviser et provoquer des
mouvements sociaux.

Le renouvellement en politique passerait avant tout par un majorité présidentielle s’affranchissant des logiques partisanes
et un Président âgé de moins de 50 ans

Les cinq propositions testées ont recueilli une majorité de réponses favorables : un Président qui gouvernerait avec une majorité qui
rassemblerait des personnalités de la gauche, du centre et de la droite (79%), un Président âgé de moins de 50 ans (77%), un candidat à
la présidentielle qui se présenterait en « ticket » ou « duo » avec son futur Premier Ministre (73%), un Président qui ne serait pas issu
du monde politique (68%) et un candidat à la Présidentielle qui s’engagerait à ne faire qu’un mandat présidentiel (65%). Alors que les
propositions « Président âgé de moins de 50 ans », « non issu du monde politique », et « qui s’engagerait à ne faire qu’un mandat
présidentiel » recueillent relativement moins d’avis favorables auprès des sympathisants de la droite et du centre (respectivement 69%,
61% et 57%), les deux dernières propositions (non issu du monde politique et mandat présidentiel unique) sont quant à elles plus
largement souhaitées par les personnes ne déclarant aucune préférence partisane.

9/03/2016

Les Français et la mobilisation contre le projet de 
réforme du Code du travail



Pour 54% des Français, le Président de la République idéal aurait entre 45 et 54 ans

Question : Indépendamment de vos préférences politiques, quel serait selon vous le profil du Président de la République 
idéal pour la France ? Quel serait son âge au moment de son élection ?

En %
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50 ans
en moyenne

2
12

54

27

32

Moins de 35 ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans

De 55 à 64 ans 65 ans et plus Sans réponse



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Age moyen Moins de 35 ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans De 55 à 64 ans 65 ans et plus Sans réponse

ENSEMBLE 50 2 12 54 27 3 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 50 4 13 49 27 4 3

Femme 50 1 11 57 27 2 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 14 33 40 13 0 0

25-34 ans 47 5 18 57 17 1 2

35-49 ans 50 0 9 63 24 2 2

50-64 ans 51 0 9 53 32 4 2

65 ans et plus 52 0 5 49 38 5 3

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 50 0 6 69 22 0 3

CSP+ 50 1 9 60 27 2 1

Cadre, profession intellectuelle sup 51 1 7 62 26 4 0

Profession intermédiaire 50 2 11 56 28 1 2

CSP- 49 3 16 54 21 3 3

Employé 48 3 17 57 18 3 2

Ouvrier 49 3 15 51 25 2 4

Inactifs 50 3 11 50 31 3 2

Retraité 52 1 6 50 36 4 3

Autre Inactif 46 7 21 51 20 1 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 4 12 50 30 3 1

Communes urbaines de province 50 2 12 54 26 3 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 50 0 12 62 20 3 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 3 10 57 26 2 2

100.000 hab. et plus 50 2 12 51 29 3 3

Agglomération parisienne 49 2 15 52 28 2 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 49 2 15 53 28 1 1

Province 50 2 12 54 27 3 2

Nord-est 49 1 15 60 20 2 2

Nord-ouest 50 4 10 51 28 3 4

Sud-ouest 50 1 12 55 25 5 2

Sud-est 51 3 10 49 32 4 2



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Age moyen Moins de 35 ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans De 55 à 64 ans 65 ans et plus Sans réponse

ENSEMBLE 50 2 12 54 27 3 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 3 13 54 27 1 2

Front de gauche 48 9 13 54 23 1 0

Parti Socialiste 50 1 10 57 28 2 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 48 0 20 54 23 0 3

TOTAL DROITE ET CENTRE 52 0 5 56 33 5 1

MoDem 52 0 12 47 32 9 0

UDI (*) 53 0 0 64 31 5 0

UMP / Les Républicains 52 1 3 55 36 3 2

Front National 47 7 15 53 22 1 2

Sans préférence partisane 49 2 16 52 24 3 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2012
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 49 5 10 54 29 0 2

François HOLLANDE 50 1 10 58 28 1 2

François BAYROU 52 0 4 62 26 6 2

Nicolas SARKOZY 51 1 7 51 34 4 3

Marine LE PEN 48 4 16 54 22 2 2



Le Président idéal mêlerait statures internationale (s’exprimer en anglais, voyage à 
l’international) et locale (mandat local), avec une expérience dans le privé

Question : Et pour vous le président de la République idéal… ?

En %
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50

27

24

21

16

19

13

15

12

39

49

52

52

45

41

40

37

31

8

21

20

23

30

32

39

40

45

2

3

3

3

8

7

8

8

11

1

1

1

1

1

1

Sait s’exprimer en anglais

A eu une longue expérience
professionnelle dans le secteur privé

A déjà exercé un mandat local

A beaucoup voyagé à l’international

Est issu de la société civile (association,
syndicat, groupe de réflexion, etc.)

A déjà exercé un mandat national
(député, sénateur)

A déjà travaillé dans une administration

Est diplômé d’une grande école

A déjà été ministre

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

TOTAL
OUI

89

76

76

73

61

60

53

52

43



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% TOTAL OUI
Sait s’exprimer 

en anglais

Longue 
expérience pro 
dans le secteur 

privé

Déjà exercé un 
mandat local

A beaucoup 
voyagé à 

l’international

Issu de la 
société civile

Déjà exercé un 
mandat 
national

Déjà travaillé 
dans une 

administration

Diplômé d’une 
grande école

Déjà été 
ministre

ENSEMBLE 89 76 76 73 61 60 53 52 43

SEXE DU REPONDANT

Homme 89 77 75 72 60 59 47 51 45

Femme 89 75 78 73 62 61 58 52 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 87 64 74 75 70 60 68 55 45

25-34 ans 91 72 78 73 60 60 62 50 42

35-49 ans 87 79 72 72 57 60 54 52 43

50-64 ans 89 77 78 70 68 63 44 55 43

65 ans et plus 91 79 80 72 53 60 49 46 42

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 91 79 88 88 73 62 50 57 47

CSP+ 92 75 78 79 67 62 51 52 48

Cadre, profession intellectuelle supérieure 95 68 77 87 66 64 57 56 52

Profession intermédiaire 89 78 77 74 66 62 47 49 46

CSP- 87 77 73 66 61 60 54 52 42

Employé 86 73 73 71 59 56 55 49 38

Ouvrier 86 81 74 57 61 64 54 56 46

Inactifs 89 76 76 72 56 60 53 50 42

Retraité 90 78 79 72 54 58 48 47 41

Autre Inactif 88 70 72 72 61 63 61 57 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 88 75 74 68 59 56 46 51 43

Communes urbaines de province 89 78 76 73 61 61 54 50 43

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 88 76 80 69 60 63 54 51 39

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 88 86 70 70 63 52 54 49 34

100.000 hab. et plus 90 75 78 75 62 64 54 50 48

Agglomération parisienne 93 70 79 82 60 64 58 57 46

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 93 69 79 81 59 65 58 57 46

Province 88 76 76 71 61 59 52 50 43

Nord-est 92 78 79 68 58 60 51 51 41

Nord-ouest 87 79 76 69 65 63 49 54 43

Sud-ouest 91 78 65 73 66 57 54 49 37

Sud-est 86 74 78 73 57 59 54 48 45



Résultats détaillés
Par catégories politiques

Le Président de la République idéal pour les Français 12
21/04/2016

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% TOTAL OUI
Sait s’exprimer 

en anglais

Longue 
expérience pro 
dans le secteur 

privé

Déjà exercé un 
mandat local

A beaucoup 
voyagé à 

l’international

Issu de la 
société civile

Déjà exercé un 
mandat 
national

Déjà travaillé 
dans une 

administration

Diplômé d’une 
grande école

Déjà été 
ministre

ENSEMBLE 89 76 76 73 61 60 53 52 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 66 80 77 75 62 54 51 42

Front de gauche 84 51 78 59 85 61 53 50 34

Parti Socialiste 94 71 78 81 67 64 55 53 50

Europe Ecologie / Les Verts (*) 89 69 82 84 78 59 50 36 30

TOTAL DROITE ET CENTRE 93 83 84 77 50 71 51 54 57

MoDem 96 72 80 71 52 55 50 40 45

UDI (*) 100 87 79 81 44 76 34 52 35

UMP / Les Républicains 91 85 87 78 48 75 53 57 67

Front National 81 79 69 64 53 52 51 53 34

Sans préférence partisane 88 75 72 69 62 55 53 49 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 86 61 75 68 84 57 65 43 39

François HOLLANDE 92 72 79 78 66 60 55 52 42

François BAYROU 95 80 81 83 59 52 36 43 35

Nicolas SARKOZY 92 83 83 75 49 75 51 56 58

Marine LE PEN 82 79 70 63 47 53 47 54 34



Honnêteté et écoute des Français seraient les principales qualités attendues du 
Président de la République idéal, suivi du réalisme et de la détermination

Question : Et quelles seraient ses principales qualités ?

En % - 3 réponses possibles
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71

54

33

31

23

19

19

14

14

9

3

L’honnêteté

L’écoute des Français

Le réalisme

La détermination

Le courage

L’autorité

Le dynamisme

L’indépendance

Le charisme

La simplicité

L’humour



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

L’honnêteté
A l’écoute des 

Français
Le réalisme

La 
détermination

Le courage L’autorité Le dynamisme
L’

indépendance
Le charisme La simplicité L’humour

ENSEMBLE 71 54 33 31 23 19 19 14 14 9 3

SEXE DU REPONDANT

Homme 67 46 31 31 24 23 20 16 16 9 4

Femme 74 61 34 32 22 15 19 12 12 9 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 59 33 37 16 17 32 7 17 11 7

25-34 ans 68 53 31 27 25 13 19 12 22 14 5

35-49 ans 71 58 31 27 17 20 21 13 15 10 2

50-64 ans 72 53 35 29 24 16 19 15 11 9 2

65 ans et plus 79 48 33 39 30 25 13 17 9 4 1

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 56 47 37 33 15 25 27 25 2 7 4

CSP+ 69 46 33 32 23 17 21 18 16 11 3

Cadre, profession intellectuelle sup. 70 40 34 38 26 21 11 16 14 12 5

Profession intermédiaire 68 50 33 29 21 14 27 19 18 11 2

CSP- 73 61 31 24 20 17 19 10 15 11 3

Employé 69 62 36 26 19 13 17 13 17 11 5

Ouvrier 77 60 23 23 22 23 22 7 12 11 1

Inactifs 71 54 33 36 26 21 18 13 12 6 2

Retraité 78 49 32 38 29 24 14 17 9 4 1

Autre Inactif 56 65 34 32 18 16 28 5 18 11 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 77 58 31 27 22 20 19 14 13 10 3

Communes urbaines de province 68 56 32 31 23 18 20 15 13 9 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 59 31 29 25 17 17 12 15 12 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 61 35 29 18 16 19 19 12 6 2

100.000 hab. et plus 65 51 32 34 24 20 22 15 13 9 2

Agglomération parisienne 70 42 38 39 25 18 19 10 17 7 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 69 42 37 39 24 18 19 10 17 8 5

Province 71 56 32 30 23 19 20 15 13 9 2

Nord-est 70 63 32 30 19 20 23 12 11 6 3

Nord-ouest 74 58 32 29 21 18 16 12 12 9 3

Sud-ouest 69 51 31 28 31 23 24 18 15 8 1

Sud-est 70 51 32 32 25 17 18 18 16 12 2



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

L’honnêteté
A l’écoute des 

Français
Le réalisme

La 
détermination

Le courage L’autorité Le dynamisme
L’

indépendance
Le charisme La simplicité L’humour

ENSEMBLE 71 54 33 31 23 19 19 14 14 9 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 74 56 30 26 21 13 19 16 18 10 5

Front de gauche 73 56 29 18 21 9 27 18 18 5 2

Parti Socialiste 74 53 29 28 24 14 16 17 19 14 3

Europe Ecologie / Les Verts (*) 79 58 29 35 9 12 19 13 16 9 16

TOTAL DROITE ET CENTRE 62 42 37 42 27 25 24 14 12 8 3

MoDem 70 29 44 36 33 18 18 25 8 12 0

UDI (*) 60 37 47 54 26 20 17 21 9 9 0

UMP / Les Républicains 59 46 33 41 25 27 28 9 15 5 5

Front National 69 61 34 30 16 26 18 7 16 9 1

Sans préférence partisane 75 59 32 29 24 17 16 15 11 9 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2012
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 63 30 22 15 7 14 19 18 18 3

François HOLLANDE 72 52 33 29 25 19 15 16 14 10 4

François BAYROU 71 39 43 39 19 12 26 30 7 7 2

Nicolas SARKOZY 62 46 31 41 29 26 25 12 13 7 3

Marine LE PEN 75 62 33 27 18 24 18 8 15 7 2



Près de la moitié des Français (45%) attendent un Président de la République 
s’affranchissant des clivages partisans

Question : Et quel serait selon vous le positionnement politique du président de la République idéal ?

En %
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4

14

16

13

8

45

Très à gauche

A gauche

Au centre

A droite

Très à droite

Ni à gauche, ni au centre, ni à
droite



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL Très à gauche A gauche Au centre A droite Très à droite
Ni à gauche, ni 
au centre, ni à 

droite
Sans opinion

ENSEMBLE 100 4 14 16 13 8 45 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 3 16 17 12 9 43 0

Femme 100 5 12 15 13 6 49 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 4 11 9 14 12 50 0

25-34 ans 100 3 12 16 15 8 46 0

35-49 ans 100 2 12 15 11 12 48 0

50-64 ans 100 6 17 15 10 5 46 1

65 ans et plus 100 5 15 21 17 3 39 0

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 0 2 18 25 7 46 2

CSP+ 100 6 17 22 11 7 37 0

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 8 19 23 16 6 28 0

Profession intermédiaire 100 5 16 22 8 7 42 0

CSP- 100 4 12 11 10 11 52 0

Employé 100 4 11 10 14 9 52 0

Ouvrier 100 3 14 12 5 14 52 0

Inactifs 100 4 14 15 15 6 46 0

Retraité 100 4 15 19 17 2 43 0

Autre Inactif 100 4 10 8 12 13 52 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 5 15 14 12 12 42 0

Communes urbaines de province 100 4 14 16 12 7 47 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 3 15 15 13 10 43 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 5 8 15 11 6 55 0

100.000 hab. et plus 100 5 17 18 12 6 42 0

Agglomération parisienne 100 4 11 17 17 3 48 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 4 11 17 17 3 48 0

Province 100 4 14 16 12 8 46 0

Nord-est 100 5 14 14 9 10 48 0

Nord-ouest 100 3 13 16 17 6 45 0

Sud-ouest 100 5 18 16 12 7 42 0

Sud-est 100 4 15 17 11 9 43 1



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL Très à gauche A gauche Au centre A droite Très à droite
Ni à gauche, ni 
au centre, ni à 

droite
Sans opinion

ENSEMBLE 100 4 14 16 13 8 45 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 10 44 13 1 0 32 0

Front de gauche 100 32 44 2 4 0 18 0

Parti Socialiste 100 1 52 15 0 0 31 1

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 9 24 24 0 0 43 0

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 0 1 28 39 4 28 0

MoDem 100 0 3 63 4 3 27 0

UDI (*) 100 0 0 69 10 0 21 0

UMP / Les Républicains 100 0 0 10 59 4 27 0

Front National 100 1 2 6 11 44 36 0

Sans préférence partisane 100 2 5 13 4 1 75 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 27 30 4 0 0 39 0

François HOLLANDE 100 5 36 22 1 0 36 0

François BAYROU 100 0 2 54 5 0 39 0

Nicolas SARKOZY 100 0 1 13 42 6 38 0

Marine LE PEN 100 0 1 7 11 36 45 0



Pour 57% des Français, la priorité du Président de la République devrait être de 
réformer le pays en profondeur quitte à diviser et provoquer des mouvements sociaux

Question : Et qu’attendriez-vous en priorité du Président de la République idéal ?

En %
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57

40

3

Qu’il rassemble les Français et 
apaise la société,

même si cela signifie reporter à 
plus tard certaines mesures ou 

réformes qui ne font pas consensus

Qu’il réforme le pays en profondeur
même si cela divise les Français
et provoque des mouvements 

sociaux importants

Sans opinion



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Qu’il réforme le pays en 

profondeur
Qu’il rassemble les Français et 

apaise la société
Sans opinion

ENSEMBLE 100 57 40 3
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 63 35 2

Femme 100 53 44 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 57 43 0

25-34 ans 100 62 36 2

35-49 ans 100 56 42 2

50-64 ans 100 53 45 2

65 ans et plus 100 64 32 4

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 69 31 0

CSP+ 100 58 40 2

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 59 39 2

Profession intermédiaire 100 58 40 2

CSP- 100 54 44 2

Employé 100 59 39 2

Ouvrier 100 48 50 2

Inactifs 100 60 37 3

Retraité 100 63 34 3

Autre Inactif 100 54 43 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 55 44 1

Communes urbaines de province 100 59 38 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 57 39 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 56 40 4

100.000 hab. et plus 100 61 36 3

Agglomération parisienne 100 58 40 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 58 39 3

Province 100 57 40 3

Nord-est 100 57 42 1

Nord-ouest 100 57 40 3

Sud-ouest 100 64 33 3

Sud-est 100 57 40 3



Résultats détaillés
Par catégories politiques

Le Président de la République idéal pour les Français 21
21/04/2016

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Qu’il réforme le pays en 

profondeur
Qu’il rassemble les Français et 

apaise la société
Sans opinion

ENSEMBLE 100 57 40 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 47 51 2

Front de gauche 100 45 51 4

Parti Socialiste 100 48 50 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 42 54 4

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 75 24 1

MoDem 100 72 28 0

UDI (*) 100 81 16 3

UMP / Les Républicains 100 79 20 1

Front National 100 65 31 4

Sans préférence partisane 100 51 46 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 44 52 4

François HOLLANDE 100 47 51 2

François BAYROU 100 63 35 2

Nicolas SARKOZY 100 77 21 2

Marine LE PEN 100 65 32 3



Le renouvellement en politique passerait avant tout par un majorité présidentielle 
s’affranchissant des logiques partisanes et un Président âgé de moins de 50 ans

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle correspond bien ou mal à l’idée que vous vous faites 
du renouvellement en politique ?

En %
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31

25

16

23

26

48

52

57

45

39

14

20

22

26

29

7

2

4

5

5

1

1

1

1

Un Président qui gouvernerait avec une
majorité rassemblant des personnalités
de la gauche, du centre et de la droite

Un Président âgé de moins de 50 ans

Un candidat à la présidentielle qui se
présenterait en « ticket » ou « duo »

avec son futur Premier Ministre

Un Président qui ne serait pas issu du
monde politique

Un candidat à la présidentielle qui 
s’engagerait à ne faire qu’un mandat 

présidentiel

Correspond très bien Correspond assez bien Correspond assez mal Correspond très mal Sans opinion

TOTAL
Correspond bien

79

77

73

68

65



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% TOTAL Correspond bien

Un Président qui 
gouvernerait avec une 

majorité rassemblant des 
personnalités de la gauche, 

du centre et de la droite

Un Président âgé de moins 
de 50 ans

Un candidat à la 
présidentielle qui se 

présenterait en « ticket » 
ou « duo » avec son futur 

Premier Ministre

Un Président qui ne serait 
pas issu du monde 

politique

Un candidat à la 
présidentielle qui 

s’engagerait à ne faire 
qu’un mandat présidentiel

ENSEMBLE 79 77 73 68 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 80 76 72 68 64

Femme 79 78 73 67 67

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 73 82 71 70 66

25-34 ans 81 80 74 68 58

35-49 ans 83 79 77 67 64

50-64 ans 77 74 75 66 68

65 ans et plus 81 75 65 71 67

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 86 82 69 73 54

CSP+ 82 78 78 70 70

Cadre, profession intellectuelle supérieure 78 75 79 66 64

Profession intermédiaire 84 80 78 72 74

CSP- 80 77 74 66 62

Employé 80 76 76 70 63

Ouvrier 79 78 73 60 63

Inactifs 79 77 68 70 65

Retraité 80 74 66 69 66

Autre Inactif 73 83 72 69 64

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 75 75 71 67 65

Communes urbaines de province 82 77 73 70 63

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 81 82 79 68 61

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 83 83 73 75 67

100.000 hab. et plus 81 71 69 67 62

Agglomération parisienne 80 81 75 66 73

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 79 81 73 65 73

Province 80 76 72 69 63

Nord-est 81 79 72 73 64

Nord-ouest 79 76 77 69 64

Sud-ouest 73 81 68 67 64

Sud-est 82 73 70 66 63



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

% TOTAL Correspond bien

Un Président qui 
gouvernerait avec une 

majorité rassemblant des 
personnalités de la gauche, 

du centre et de la droite

Un Président âgé de moins 
de 50 ans

Un candidat à la 
présidentielle qui se 

présenterait en « ticket » 
ou « duo » avec son futur 

Premier Ministre

Un Président qui ne serait 
pas issu du monde 

politique

Un candidat à la 
présidentielle qui 

s’engagerait à ne faire 
qu’un mandat présidentiel

ENSEMBLE 79 77 73 68 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 81 77 64 64

Front de gauche 69 82 76 68 69

Parti Socialiste 82 82 75 62 61

Europe Ecologie / Les Verts (*) 89 77 77 69 68

TOTAL DROITE ET CENTRE 79 69 70 61 57

MoDem 87 70 64 74 58

UDI (*) 90 71 67 68 61

UMP / Les Républicains 76 67 72 57 55

Front National 69 81 71 69 61

Sans préférence partisane 84 79 72 75 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 75 80 81 75 64

François HOLLANDE 82 80 72 59 69

François BAYROU 95 74 66 82 54

Nicolas SARKOZY 78 73 73 64 61

Marine LE PEN 71 82 72 73 63
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